

ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕЧЕНИЯ ВИРУСНОГО ГЕПАТИТА «В» У БЕРЕМЕННЫХ

Джураев М.Г.

Андижанский Государственный медицинский институт Узбекистан

Актуальность. Рождение и воспитание здорового поколения, прежде всего, связано со здоровьем женщины фертильного возраста. Последние годы на территории Республики Узбекистан, отмечается значительный рост болезней органов пищеварения, в том числе печени, которые значительно влияют на течение и исход беременности, так и на здоровье и жизнь самой женщины.

Цель работы: изучение влияния вирусного гепатита В на течение и исход беременности у женщин фертильного возраста. В обследование включены беременные женщины, находившиеся на стационарном лечении с диагнозом вирусный гепатит В. Общее количество составили 22 беременных женщин с диагнозом вирусный гепатит В. У 10 констатировалась первая, а у 12 – повторная беременность. Сроки беременности варьировали от 18 до 30 недель. У всех обследуемых вирусный гепатит В протекал в тяжелой форме. Инкубационный период весьма длительный (от 6 недель до 6 месяцев.). Преджелтушный период 2-4 недели, протекал на фоне аллергических явлений, выраженной интоксикацией, многократной рвотой, резкой слабостью, астенией.

Результаты исследования. Из биохимических показателей крови характерно более резкое повышение уровня трансаминаз и билирубина при малоизмененной тимоловой пробе. Отмечалось снижение сулемовой пробы и протромбина.

Отягощающее влияние беременности на течение вирусного гепатита В проявляется преимущественно или целиком во второй половине беременности за счет уменьшения экскурсии диафрагмы и ослабления опорожнения желчного пузыря. Складываются условия застоя желчи, которая становится более вязкой при снижении тонуса желчевыводящей системы и повышения проницаемости желчных капилляров, способствуя развитию холестаза. Желтушная стадия вирусного гепатита В обычно протекает тяжелее и продолжительнее, чем при отсутствии беременности. Из 22 беременных самопроизвольные аборт были у 5 больных, преждевременные роды у 7-х.

Вывод. Таким образом, проведенные нами исследования позволяют говорить о том, что у женщин фертильного возраста вирусный гепатит В был и остаётся опасным экстрагенитальным заболеванием с непосредственной угрозой не только здоровью, но и жизни беременной, что в свою очередь крайне отрицательно влияет на своевременное и адекватное формирование плода с последующими родами здорового ребёнка.

KNOWLEDGE